

दिव्यांग कल्याणकारी योजना

<p>"पंडित दीनदयाल उपाध्याय दिव्यांग कल्याणकारी (अर्थसहाय्य) योजना"</p>	<ol style="list-style-type: none">1. अर्जदाराने अर्जासोबत आधारकार्डची प्रत जोडणे बंधनकारक (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील)2. अर्जदाराचे ४० % किंवा त्यापेक्षा अधिक दिव्यांगत्वाबाबतचे शासकीय / मनपा रुग्णालयाकडील वैद्यकीय प्रमाणपत्र.3. अर्जदाराने अर्जासोबत मतदार ओळखपत्र / मतदार यादीची प्रत या दोन्हीपैकी एक पुरावा जोडावा. (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील)
<p>"दिव्यांग विद्यार्थ्यांना इयत्ता १२ वी नंतरचे (प्रथम वर्ष) वैद्यकीय (M.B.B.S., B.A.M.S., B.H.M.S., B.D.S., B.U.M.S,) B.Arch, BPTH, B.PHARM, BVSC, ANM, GNM, आणि Bsc Nursing आणि अभियांत्रिकी पदवी परीक्षा यांसारखे उच्च शिक्षण घेण्यासाठी अर्थसहाय्य"</p>	<ol style="list-style-type: none">1. अर्जदाराने अर्जासोबत आधारकार्डची प्रत जोडणे बंधनकारक (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील)2. अर्जदाराने अर्जासोबत मतदार ओळखपत्र / मतदार यादीची प्रत या दोन्हीपैकी एक पुरावा जोडावा. (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील)3. अर्जदाराचे ४० % किंवा त्यापेक्षा अधिक दिव्यांगत्वाबाबतचे शासकीय / मनपा रुग्णालयाकडील वैद्यकीय प्रमाणपत्र.4. महाविद्यालयात प्रवेश घेतल्याबाबत फी भरलेली पावती, बोनाफाईड प्रमाणपत्र इ.5. शासनाने विहित केलेल्या पद्धतीने गुणवत्तेनुसार फ्रीसीट/ मेरीटसीट प्रवेशपत्र .6. मागील वर्षी उत्तीर्ण झालेबाबतची गुणपत्रिकेची प्रत

<p align="center">"पिंपरी चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील कुष्ठपिडीत व्यक्तींना अर्थसहाय्य"</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. अर्जदाराने अर्जासोबत आधारकार्डची प्रत जोडणे बंधनकारक (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील) 2. अर्जदाराने अर्जासोबत मतदार ओळखपत्र / मतदार यादीची प्रत या दोन्हीपैकी एक पुरावा जोडावा. (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील) 3. अर्जदाराचे ४० % किंवा त्यापेक्षा अधिक दिव्यांगत्वाबाबतचे शासकीय / मनपा रुग्णालयाकडील वैद्यकीय प्रमाणपत्र.
<p align="center">"विशेष (मतिमंद) व्यक्तींचा सांभाळ करणाऱ्या संस्थेस / पालकांस अर्थसहाय्य "</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. अर्जदाराने अर्जासोबत आधारकार्डची प्रत जोडणे बंधनकारक (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील) 2. अर्जदाराने अर्जासोबत मतदार ओळखपत्र / मतदार यादीची प्रत या दोन्हीपैकी एक पुरावा जोडावा. (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील) 3. मतिमंद व्यक्तीचे बाबत शासकीय रुग्णालयाकडील मतिमंदत्वाचा दाखला
<p align="center">"दिव्यांग व्यक्तींना उपयुक्त साधन घेणेकामी अर्थसहाय्य "</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. अर्जदाराने अर्जासोबत आधारकार्डची प्रत जोडणे बंधनकारक (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील) 2. अर्जदाराने अर्जासोबत मतदार ओळखपत्र / मतदार यादीची प्रत या दोन्हीपैकी एक पुरावा जोडावा. (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील) 3. अर्जदाराचे ४० % किंवा त्यापेक्षा अधिक दिव्यांगत्वाबाबतचे शासकीय / मनपा रुग्णालयाकडील वैद्यकीय प्रमाणपत्र.
<p align="center">"पंडित दिनदयाल उपाध्याय - दिव्यांग विद्यार्थ्यांसाठी शिष्यवृत्ती (इयत्ता १ ली ते वय वर्षे १८ पर्यंत)"</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. अर्जदाराने अर्जासोबत आधारकार्डची प्रत जोडणे बंधनकारक (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील) 2. अर्जदाराने अर्जासोबत मतदार ओळखपत्र / मतदार यादीची प्रत या दोन्हीपैकी एक पुरावा जोडावा. (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील)

	<ol style="list-style-type: none"> 3. अर्जदाराचे ४० % किंवा त्यापेक्षा अधिक दिव्यांगत्वाबाबतचे शासकीय / मनपा रुग्णालयाकडील वैद्यकीय प्रमाणपत्र. 4. मागील वर्षी उत्तीर्ण झालेबाबतची गुणपत्रिकेची प्रत
<p align="center">"डॉ. पंडित दिनदयाळ उपाध्याय ०५ ते १८ वर्षे वयोगटातील दिव्यांगामुळे शाळेत जाऊ न शकणाऱ्या दिव्यांग मुला/मुलींना दरमहा अर्थसाहाय्य."</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. अर्जदाराने अर्जासोबत आधारकार्डची प्रत जोडणे बंधनकारक (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील) 2. अर्जदाराने अर्जासोबत मतदार ओळखपत्र / मतदार यादीची प्रत या दोन्हीपैकी एक पुरावा जोडावा. (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील) 3. अर्जदाराचे ४० % किंवा त्यापेक्षा अधिक दिव्यांगत्वाबाबतचे शासकीय / मनपा रुग्णालयाकडील वैद्यकीय प्रमाणपत्र. 4. दिव्यांगामुळे अर्जदार मुलगा / मुलगी शाळेत जाऊ शकत नाही याबाबत डॉक्टरांचे प्रमाणपत्र.
<p align="center">"संत गाडगे महाराज - दिव्यांग व अव्यंग जोडप्यांना विवाहासाठी प्रोत्साहनपर अर्थसाहाया देणे."</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. अर्जदाराने अर्जासोबत आधारकार्डची प्रत जोडणे बंधनकारक (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील) 2. अर्जदाराने अर्जासोबत मतदार ओळखपत्र / मतदार यादीची प्रत या दोन्हीपैकी एक पुरावा जोडावा. (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील) 3. अर्जदाराचे ४० % किंवा त्यापेक्षा अधिक दिव्यांगत्वाबाबतचे शासकीय / मनपा रुग्णालयाकडील वैद्यकीय प्रमाणपत्र. 4. विवाह करणाऱ्यापैकी एक व्यक्ती ४०% अथवा त्यापेक्षा जास्त दिव्यांग असणे आवश्यक आहे. जी व्यक्ती अव्यंग आहे अशा व्यक्तीचे शासकीय / मनपा रुग्णालयाकडील अव्यंग असलेबाबत वैद्यकीय प्रमाणपत्र. 5. अर्जदाराने विवाह नोंदणी प्रमाणपत्र जोडणे आवश्यक आहे. 6. सादर योजनेअंतर्गत लाभ घेणाऱ्या अर्जदाराने ज्योइंट खाते बँकमध्ये उघडून बँक पासबुक सत्यप्रत सादर करणे बंधनकारक राहिल. 7. सादरची योजना दिव्यांग आणि अव्यंग जोडप्यांना विवाहास प्रोत्साहन देण्यासाठी असल्याने या

	<p>दोघांमधील अव्यंग व्यक्तीने शासकीय / मनपा रुग्णालयाकडील(फिजिकल फिटनेस) वैद्यकीय प्रमाणपत्र सादर करणे आवश्यक आहे.</p>
<p>"दिव्यांग व्यक्तींना व्यवसायासाठी अर्थसहाय्य"</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. जन्मदिनांक / वय /धंदे प्रशिक्षण दाखला 2. रेशनकार्ड 3. धंद्यांच्या जागेची टॅक्स पावती, नाहरकत प्रमाणपत्र व ७/१२ उतारा भाडेकरार इ. 4. अर्जदार / लाभार्थीचे आधारकार्ड 5. आवश्यक परवाना पत्रे,शॉप ऍक्ट लायसन इ. 6. आवश्यक कोटेशन. 7. किमान ४०% दिव्यांगत्व तसेच अंध व्यक्तींच्या बाबतीत १००% अंधत्व असल्यास शासकीय /मनपा रुग्णालयातील वैद्यकीय प्रमाणपत्र. 8. अर्जदाराने अर्जासोबत मतदार ओळखपत्र / मतदार यादीची प्रत या दोन्हीपैकी एक पुरावा जोडावा. (पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील)
<p>"ऐच्छिक अनुदान अर्ज "</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. मनपा हद्दीतील पुरावा आधारकार्ड किंवा पॅनकार्ड किंवा इतर कागदपत्रे 2. रजिस्ट्रेशन सर्टिफिकेट खरी नक्कल 3. घटना व नियमांची प्रत 4. सन च्या संस्थेचा उत्पन्न खर्चाच्या पत्रकाची खरी नक्कल 5. संस्थेच्या ताळेबंदीची सन ची खरी नक्कल 6. संस्थेच्या सनच्या वार्षिक अहवालाची पत्रकाची प्रत 7. संस्थेच्या सन च्या अंदाज पत्रकाची प्रत 8. शासनाकडील एनजीओ दर्पण पोर्टल अन नोंदणी असले

	बाबतचे प्रमाणपत्र अर्जासोबत जोडणे आवश्यक
<p>"दिव्यांग व्यक्तीने दिव्यांग व्यक्तीशी विवाह केल्यास, अशा नवविवाहीत जोडप्यास (दांपत्यास) संसारात मदत होणेच्यादृष्टीने एकरकमी अर्थसहाय्य देणे अर्थसहाय्य रक्कम रुपये २,००,०००/- "</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. दिव्यांगत्वाचे प्रमाणपत्र सादर करणे आवश्यक आहे. त्याकरिता दिव्यांगत्वाबाबतचे सक्षम प्राधिकरणाकडील प्रमाणपत्र सादर करणे आवश्यक राहिल. 2. अर्जदाराचा पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिका हद्दीतील वास्तव्याचा पुरावा आवश्यक आहे. त्याकरिता आधारकार्ड आवश्यक आहे. (सदर योजनेअंतर्गत लाभ घेणा-या लाभार्थ्यांने स्वतःचे आधारकार्डची मूळ प्रत अर्जासोबत जोडणे आवश्यक आहे.) 3. अर्जदाराने विवाह नोंदणी प्रमाणपत्र जोडणे आवश्यक आहे. 4. सदर योजने अंतर्गत लाभ घेणा-या वधु-वराने त्यांचे जॉईंट खाते राष्ट्रीय बँकेमध्ये उघडून बँक पासबुक सत्यप्रत सादर करणे बंधनकारक राहिल. 5. वधु/ वर सज्जान असल्याचा पुरावा उदा. शाळा सोडल्याचा दाखला, वयाचा दाखला इत्यादी सादर करणे आवश्यक. 6. विवाह करणा-यांपैकी एक व्यक्ती महानगरपालिका हद्दीमध्ये किमान तीन वर्षे वास्तव्य करणारी असावी. 7. अर्जदाराने अर्जासोबत रेशनकार्ड, मतदार ओळखपत्र, फोटोपास, घरपट्टी पावती, लाईट बिल, टेलीफोन बिल इ. पैकी एक पुरावा सादर करणे आवश्यक राहिल.(पिंपरी चिंचवड हद्दीतील असणे बंधनकारक)
<p>"दिव्यांग व्यक्तींना पी. एम. पी. एम. एल. चे मोफत बसपास देणे"</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. अर्जदाराने अर्जासोबत दिव्यांग लाभार्थीचे मुळ आधारकार्ड अपलोड करणे आवश्यक आहे. (१८ वर्षांपेक्षा कमी वय असणा-या लाभार्थीच्या पालकाचे मुळ आधारकार्ड अपलोड करणे आवश्यक आहे.) 2. रहिवासाच्या पुराव्याकरिता रेशनकार्ड / झोपडपट्टी पास / पावती / घरपट्टी पावती / लाईटबिल इ. पैकी एक पुरावा अपलोड करणे आवश्यक आहे. (भाडेकरी असल्यास घरमालकाचे संमतीपत्र) 3. अर्जदाराने अर्जासोबत दिव्यांग लाभार्थीचे मुळ मतदार ओळखपत्र/ मुळ मतदार यादीची प्रत या दोन्हीपैकी

	<p>एक अपलोड करणे आवश्यक आहे.(१८ वर्षपेक्षा कमी वय असणा-या लाभार्थीच्या पालकाचे मतदार ओळखपत्र/ मुळ मतदार यादीची प्रत अपलोड करणे आवश्यक आहे.)</p> <ol style="list-style-type: none"> 4. अर्जदाराने अर्जासोबत दिव्यांग लाभार्थीचे किमान ४०% दिव्यांगाचे शासकीय रुग्णालयाचे/मनपा रुग्णालयाचे वैद्यकीय प्रमाणपत्र / UDID CARD अपलोड करणे आवश्यक आहे. 5. अर्जदाराने अर्जासोबत दिव्यांग लाभार्थीचा नव्याने काढलेला पासपोर्ट साईज १ फोटो अपलोड करणे आवश्यक आहे.(In Pdf format)
<p align="center">“महानगरपालिका हद्दीतील ६० वर्षांपुढील अंध व्यक्तीच्या सोबतीस असणा-या व्यक्तीस मोफत बस प्रवासाचा पास”</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. अर्जदाराने अर्जासोबत दिव्यांग लाभार्थीचे व सोबत असणा-या व्यक्तीचे मुळ आधारकार्ड अपलोड करणे आवश्यक आहे.(१८ वर्षपेक्षा कमी वय असणा-या लाभार्थीच्या पालकाचे मुळ आधारकार्ड अपलोड करणे आवश्यक आहे.) 2. अर्जदाराने अर्जासोबत दिव्यांग लाभार्थीचे व सोबत असणा-या व्यक्तीचे मुळ मतदार ओळखपत्र/ मुळ मतदार यादीची प्रत या दोन्हीपैकी एक अपलोड करणे आवश्यक आहे.(१८ वर्षपेक्षा कमी वय असणा-या लाभार्थीच्या पालकाचे मतदार ओळखपत्र/ मुळ मतदार यादीची प्रत अपलोड करणे आवश्यक आहे.) 3. अर्जदाराने अर्जासोबत दिव्यांग लाभार्थीचे किमान ४०% दिव्यांगाचे शासकीय रुग्णालयाचे/मनपा रुग्णालयाचे वैद्यकीय प्रमाणपत्र / UDID CARD अपलोड करणे आवश्यक आहे. 4. अर्जदाराने अर्जासोबत दिव्यांग लाभार्थीचा नव्याने काढलेला पासपोर्ट साईज १ फोटो अपलोड करणे आवश्यक आहे.(In Pdf format)

“निरामय आरोग्य विमा योजना :- पिंपरी चिंचवड शहरातील मतिमंद, आत्ममग्न, मेंदुचा पक्षाघात झालेला व्यक्ती व बहुविकलांग व्यक्ती या लाभार्थ्यांकरीता निरामय आरोग्य विमा योजना राबविणे”

लाभाचे स्वरूप : प्रति लाभार्थी र.रु.५००/- हसा महात्मा गांधी सेवा संघ या नॅशनल ट्रस्ट च्या मान्यता प्राप्त संस्थेच्या खात्यावर दिले जाईल. या संस्थेमार्फत प्रत्येक लाभार्थ्यांची आरोग्य विमा योजना अंतर्गत नोंदणी करून विमा उतरविला जाईल.

1. पिंपरी चिंचवड महानगरपालिका परिसरात वास्तव्याचा किमान ३ वर्षांचा पुरावा असावा.अर्जदाराने अर्जासोबत दिव्यांग लाभार्थीचे मुळ आधारकार्ड अपलोड करणे आवश्यक आहे. (१८ वर्षांपेक्षा कमी वय असणा-या लाभार्थीच्या पालकाचे मुळ आधारकार्ड अपलोड करणे आवश्यक आहे.)
2. रहिवासाच्या पुराव्याकरिता रेशनकार्ड, झोपडपट्टी पास / पावती , घरपट्टी पावती, लाईटबिल इ. पैकी एक पुरावा अपलोड करणे आवश्यक आहे.
3. अर्जदाराने अर्जासोबत दिव्यांग लाभार्थीचे मुळ मतदार ओळखपत्र/ मुळ मतदार यादीची प्रत या दोन्हीपैकी एक अपलोड करणे आवश्यक आहे.
4. अर्जदाराने अर्जासोबत दिव्यांग लाभार्थीचे किमान ४०% दिव्यांगाचे शासकीय रुग्णालयाचे / मनपा रुग्णालयाचे वैद्यकीय प्रमाणपत्र तसेच UDID CARD अपलोड करणे आवश्यक आहे.
5. अर्जदाराने अर्जासोबत दिव्यांग लाभार्थीचा नव्याने काढलेला पासपोर्ट साईज १ फोटो अपलोड करणे आवश्यक आहे.(In Pdf format)
6. सदर विशेष (मतिमंद) लाभार्थ्यांना महात्मा गांधी सेवा संघ या नॅशनल ट्रस्ट च्या मान्यता प्राप्त संस्थेमार्फत “निरामय आरोग्य विमा” योजनेचा फॉर्म भरून दिला जाईल व त्याची नोंद केली जाईल निरामय आरोग्य विमा योजनेकरीता राष्ट्रीय न्यास संस्था यांच्या अटी व शर्ती लागू राहतील.

दिव्यांगाच्या सामुदायिक विवाह सोहळ्याचे आयोजन करणा-या संस्थेस अर्थसहाय्य देणे

1. संबंधित संस्थेने ऑनलाईन अर्जामध्ये मुळ आधारकार्ड अर्जासोबत अपलोड करणे आवश्यक आहे.
2. संबंधित संस्थेने ऑनलाईन अर्जामध्ये मुळ रजिस्ट्रेशन सर्टीफिकेट अर्जासोबत अपलोड करणे आवश्यक आहे.
3. संबंधित संस्थेने ऑनलाईन अर्जामध्ये संस्थेच्या मुळ उत्पन्न खर्चाचे पत्रक अर्जासोबत अपलोड करणे आवश्यक आहे.
4. संबंधित संस्थेने ऑनलाईन अर्जामध्ये संस्थेच्या मुळ ताळेबंदपत्र अर्जासोबत अपलोड करणे आवश्यक आहे.
5. संबंधित संस्थेने ऑनलाईन अर्जामध्ये संस्थेच्या वार्षिक अहवालाची मुळ प्रत अर्जासोबत अपलोड करणे आवश्यक आहे.

6. शासनाकडील NGO "दर्पण पोर्टल" नोंदणी असलेबाबतचे मुळ प्रमाणपत्र अर्जासोबत अपलोड करणे आवश्यक आहे.
7. दिव्यांग लाभार्थ्यांचे मुळ आधारकार्ड (पती व पत्नी दोघांचे आधारकार्ड) अपलोड करणे आवश्यक आहे.
8. दिव्यांग लाभार्थ्यांचे मुळ मतदार ओळखपत्र (पती व पत्नी दोघांचे आधारकार्ड) अपलोड करणे आवश्यक आहे.
9. दिव्यांग लाभार्थ्यांचे किमान ४०% दिव्यांगत्वाबाबतचे शासकीय रुग्णालयाचे / मनपा रुग्णालयाचे वैद्यकीय प्रमाणपत्र अपलोड करणे आवश्यक आहे.
10. दिव्यांग लाभार्थ्यांचे किमान ४०% दिव्यांगत्वाबाबतचे UDID CARD अपलोड करणे आवश्यक आहे.
11. दांपत्यांपैकी (वर व वधु पैकी) पिंपरी-चिंचवड हद्दीमध्ये किमान तीन वर्षे वास्तव्य/रहिवासी असणे आवश्यक आहे. त्याकरीता खालिलप्रमाणे कागदपत्रांपैकी एक पुरावा अपलोड करणे आवश्यक आहे. १) लाभार्थ्यांचे नाव समाविष्ट असलेले स्वतःचे किंवा एकत्र कुटुंबाचे रेशनकार्ड, २) पासपोर्ट ३) पिंपरी-चिंचवड म.न.पा. परिसरातील स्वतः च्या किंवा पालकाच्या नावे असलेली मालमत्ता कर पावती ४) स्वतः च्या किंवा पालकाच्या नावे असलेले विद्युत देयक बिल (लाईटबिल)
12. दिव्यांग लाभार्थ्यांचे विवाह नोंदणी प्रमाणपत्राची मुळ प्रत अपलोड करणे आवश्यक आहे.
13. वधु/ वर सज्जान असल्याचा पुरावा उदा. शाळा सोडल्याचा दाखल्याची मुळ प्रत किंवा वयाचा दाखल्याची मुळ प्रत इत्यादीपैकी एक पुरावा अपलोड करणे आवश्यक आहे. (दांपत्यांपैकी वराचे वय २१ व वधुचे वय १८ वर्षापेक्षा कमी नसावे.)
14. विवाहित जोडप्यापैकी सुदृढ असलेल्या व्यक्तीचे शासकीय / मनपा रुग्णालयाकडील (फिजिकल फिटनेस) वैद्यकीय प्रमाणपत्र अपलोड करणे आवश्यक आहे.
15. संबंधित संस्थेचे घोषणापत्र नमुना
16. परिशिष्ट "ब" नुसार दिव्यांग सामुदायिक विवाह सोहळा आयोजित करणा-या संस्थेने अर्जासोबत सादर करावयाचा तपशिलाचा नमुना

	<p>17. बाल विवाह प्रतिबंध कायदा व हुंडा विरोधी कायद्याचा भंग न केल्याबाबत वर / वधु यांनी लिहून द्यावयाच्या प्रतिज्ञा पत्राचा नमुना</p>
<p>दिव्यांग व्यक्तींना फिरत्या वाहनावरील (तीन चाकी ई-वाहन) दुकान उपलब्ध करून देणेकरीता अर्थसहाय्य देणे</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. दिव्यांग लाभार्थींचे मुळ आधारकार्ड अपलोड करणे आवश्यक आहे. 2. दिव्यांग लाभार्थींचे मुळ मतदार ओळखपत्र अपलोड करणे आवश्यक आहे. 3. दिव्यांग लाभार्थींचे किमान ४०% दिव्यांगत्वाबाबतचे शासकीय रुग्णालयाचे / मनपा रुग्णालयाचे वैद्यकीय प्रमाणपत्र अपलोड करणे आवश्यक आहे. 4. दिव्यांग लाभार्थींचे किमान ४०% दिव्यांगत्वाबाबतचे UDID CARD अपलोड करणे आवश्यक आहे. 5. दिव्यांग लाभार्थी पिंपरी चिंचवड-हद्दीमध्ये किमान तीन वर्षे वास्तव्य/रहिवासी असणे आवश्यक आहे. त्याकरीता खालिलप्रमाणे कागदपत्रांपैकी एक पुरावा अपलोड करणे आवश्यक आहे. १) लाभार्थींचे नाव समाविष्ट असलेले स्वतःचे किंवा एकत्र कुटुंबाचे रेशनकार्ड, २) पासपोर्ट ३) पिंपरी-चिंचवड म.न.पा. परिसरातील स्वतः च्या किंवा पालकाच्या नावे असलेली मालमत्ता कर पावती ४) स्वतः च्या किंवा पालकाच्या नावे असलेले विद्युत देयक बिल ५) जे दिव्यांग लाभार्थी भाडेच्या घरामध्ये राहतात अश्या लाभार्थ्यांने घर मालकाचे लाईटबिल, आधार कार्ड व संमतीपत्र ही कागदपत्रे सादर करावी. 6. दिव्यांग लाभार्थींचे महानगरपालिकेच्या कार्यक्षेत्रात हॉकर्स म्हणून व्यवसाय करीत असलेचे प्रमाणपत्र किंवा हॉकर्स सर्व्हेमध्ये नोंद असलेबाबतचे प्रमाणपत्र अपलोड बंधनकारक करणे आहे. तसेच हॉकर्स सर्व्हे झाला आहे त्या सर्व्हेची नोंद झालेल्या यादीतील त्याच्या नावाची नोंद असलेल्या पानाची सत्य प्रत सादर करावी. 7. दिव्यांग लाभार्थींने संबंधित दुकानदाराकडील ई-वाहनाचे मुळ कोटेशन अपलोड करणे बंधनकारक आहे. 8. पिंपरी चिंचवड महानगरपालिकेच्या यशवंतराव चव्हाण स्मृती रुग्णालय, संत तुकाराम नगर, पिंपरी (YCMH) यांचेकडील सदरचे तीन चाकी ई-वाहन चालवणेकामी सक्षम असलेबाबतचे (Fitness

	Certificate) वैद्यकीय अधिकारी यांचेकडील प्रमाणपत्र बंधनकारक राहिल.
--	---